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前　　言

《特级教师公开课》是一套在高科技技术支持下的、全新概念的教辅丛书，邀请各重点中

学的特级教师进行编写。《特级教师公开课》对教辅图书进行了重新定义，教辅图书不再是

仅仅只为学生提供以阅读为主要形式的课外学习服务，也不仅仅是为学生做题提供题目资

源。它可以为学生：

（１）提供以“听”课为主要形式的课外学习服务；

（２）提供以“测评”为主要功能的在线练习。

学生只要用平板电脑或智能手机扫描《特级教师公开课》系列丛书上的二维码，就可以

免费使用与图书配套的教学软件，在软件中“听”老师讲课，以这种最简单，也是效率最高的

方式进行课外辅助学习，提高自己的学习成绩。同时，还可以在软件中进行在线测试，了解

自己的学习水平和学习能力，帮助自己进行查漏补缺，提高学习效率。

本书按照解题方法和解题类型将六年级数学第一学期分为４章１６个专题。第１章主

要讲解数的整除及其应用。第２章是分数的性质和运算。第３章是比的性质和应用。第４

章介绍圆和扇形的性质和应用。每个专题包含“知识要点”、“典型例题”、“基础练习”、“能力

提升”四个板块：

知识要点：对本专题中主要概念和规律进行梳理、总结，带领学生温习主要知识点，把握

整体概念。

典型例题：精选具有代表性的经典例题，并对例题的解题思路进行详细剖析，使学生对

解题的数学思想与方法有本质的认识和提高，引导学生养成规范缜密的解题习惯。例题后

的“备注”辅以点评指导，高屋建瓴，提升思想。

基础练习、能力提升：按照从易到难的顺序，配合例题强化学生对解题方法和解题技巧

的掌握，可作为教师出题素材。所有练习都配有完整的参考答案。

需要说明的是，学生可通过扫描二维码对“知识要点”和“例题”进行更详细的更全面的

“听课”。除完成书面的“基础练习”、“能力提升”外，学生还可通过扫描二维码进行进一步的

在线自测。

本书由邵翼如名师工作室编著，由郭鸿、胡艳辉、陈冬梅、许敏参与编写。

由于时间仓促，书中难免疏漏错误，恳请广大师生不吝赐教，提出宝贵意见。

编　著



目　录

第１章　数的整除 １……………………………………………………………………………

１．１　整除意义和素因数分解 １………………………………………………………

１．２　最大公因数和最小公倍数 ６……………………………………………………

１．３　本章复习：数的整除及应用 １１…………………………………………………

第２章　分数 １６…………………………………………………………………………………

２．１　分数的意义和性质 １６……………………………………………………………

２．２　分数的四则运算 ２１………………………………………………………………

２．３　分数、小数互化及混合运算 ２９…………………………………………………

２．４　分数运算的应用 ３２………………………………………………………………

２．５　本章复习：分数意义、性质及其运算 ３７…………………………………………

２．６　本章复习：分数运算的综合应用 ４４……………………………………………

第３章　比的意义 ５０……………………………………………………………………………

３．１　比例意义、性质 ５０………………………………………………………………

３．２　百分比的意义和应用 ５６…………………………………………………………

３．３　本章复习：百分比的运算 ６０……………………………………………………

３．４　本章复习：百分比的综合应用 ６７………………………………………………

第４章　圆和扇形 ７２……………………………………………………………………………

４．１　圆的周长、弧长 ７２………………………………………………………………

４．２　圆形、扇形的面积 ７６……………………………………………………………

４．３　本章复习：图形的周长和面积综合应用 ８３……………………………………

参考答案 ９０………………………………………………………………………………………

此为试读,需要完整PDF请访问: www.ertongbook.com



书书书

第１章　数的整除

1.11.11.11.1　 　整除意义和素因数分解




知识梳理




典型例题

例１　下列算式中，表示整除的算式是（　　）．
（Ａ）２÷０．４＝５ （Ｂ）１５÷５＝３
（Ｃ）７÷２＝３……１ （Ｄ）０．０６÷０．３＝０．２
【解析】　本题考查整除的条件：
（１）除数，被除数都为整数；
（２）被除数除以除数，商是整数而且余数为零．
故选择（Ｂ）．
例２　下列说法中错误的是（　　）．
（Ａ）４是４的因数，４也是４的倍数
（Ｂ）１３的因数只有１和１３
（Ｃ）４２是６的倍数，也是７的倍数
（Ｄ）一个自然数的倍数是有限的，它的因数是无限的
【解析】　从因数和倍数的定义可知：一个整数的因数是有限的，其中最小的因数是１，最

大的因数是它本身；一个整数的倍数的个数有无限个，其中最小的倍数是它本身．
故选择（Ｄ）．
例３　把１２０分解素因数是　　　　．
【解析】　分解素因数就是把一个合数写成几个素因数连乘积的形式，一般先从较小的

素因数开始分解．

　１
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所以１２０＝２×２×２×３×５．
例４　在０，１，０．７，－０．５，－５和１０中，　　　　是自然数，　　　　是整数，

　　　　是正整数，　　　　是负整数．
【解析】　本题考查整数的分类，所以０，１，１０是自然数；０，１，－５，１０是整数；１，１０是

正整数；－５是负整数．
例５　从０，４，５，９这四个数字中，任选三个数字组成一个能同时被２和５整除的三位

数，这样的三位数共有几个？分别是什么？
【解析】　能同时被２和５整除的数的特征：个位上是０的数．
所以答案有６个，它们是４５０，５４０，４９０，９４０，５９０，９５０．
例６　三个素数的和为１００，求这三个素数的乘积的最大值和最小值．
【解析】　根据三个素数的和为偶数可知三个数中必有一个是偶数，而既是偶数又是素

数的只有２，

所以三个素数之一是２，而另两个素数的和为９８，

要使乘积为最大则另两个素数很接近，接近９８÷２＝４９，

因为接近４９的素数为３７、６１，

所以这三个数为２、３７、６１，

三个素数的乘积的最大值是：２×３７×６１＝４　５１４；

要使乘积为最小则另两个数差最大，

因为差最大的素数为１９、７９，

所以这三个数为２、１９、７９，

三个素数的乘积的最大值是：２×１９×７９＝３　００２．
所以这三个素数的乘积的最大值是４　５１４，最小值是３　００２．




基础练习

１．下面算式中，属于整除的是（　　）．
（Ａ）３６÷４＝９ （Ｂ）２．８÷７＝０．４
（Ｃ）１．２÷０．３＝４ （Ｄ）６÷０．６＝１０

２．已知Ａ能整除３１，那么Ａ（　　）．
（Ａ）是素数 （Ｂ）是３１的倍数 （Ｃ）是３１ （Ｄ）是１或３１

３．下列说法中错误的是（　　）．
（Ａ）五个连续偶数的和必能被５整除
（Ｂ）能同时被２、５整除的数必是偶数
（Ｃ）一个偶数与一个奇数的积是奇数
（Ｄ）能同时被２、５整除最小的三位数是１００

４．正方形的边长是素数，它的周长一定是（　　）．
（Ａ）素数 （Ｂ）合数
（Ｃ）既不是素数也不是合数 （Ｄ）不能确定

２　
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５．在３，－２，－２０％，１３
，３．５，－７２

这些数中，整数有　　　　．

６．（１）１００以内２７的倍数有　　　　；

（２）四位数２５６ 　 能同时被２、５整除，那么 　 应该是　　　　．

７．（１）２３７至少加上　　　　，所得的数才能同时被２、５整除；
（２）４８８至少减去　　　　，所得的数才能同时被２、５整除．

８．１、２、２４、４７和５１这些数中，奇数有（　　　），偶数有（　　　），合数有（　　　），素数
有（　　　）．

９．写出１２和１８共有的因数，以及１００以内共有的倍数．

１０．将下列各数分解素因数．
（１）３２； （２）４５； （３）２１０．

１１．３４和１０２的公因数有几个？分别是哪几个？

１２．１、１１、１４、１６能组成几对互素数？




能力提升

１．比－７．１大，而比１小的整数的个数是（　　）．
（Ａ）６ （Ｂ）７ （Ｃ）８ （Ｄ）９

２．既是２４的因数，又是３６的因数有（　　）．
（Ａ）４个 （Ｂ）５个 （Ｃ）６个 （Ｄ）８个

３．下面说法中不正确的是（　　）．
（Ａ）所有自然数不是奇数就是偶数
（Ｂ）能被２除尽的数都是偶数
（Ｃ）任何奇数乘以２以后，一定是偶数
（Ｄ）任何偶数加上１以后，一定是奇数

　３
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４．在下面各组数中不是互素数的是（　　）．
（Ａ）３３和１５４ （Ｂ）２６和２７ （Ｃ）１和２４ （Ｄ）５１和１１２

５．下面第（　　）组中全是合数．
（Ａ）２１、３、４１、５１ （Ｂ）２、１２、２２、３２
（Ｃ）４、１４、２４、３４ （Ｄ）５、１５、２５、３５

６．把数１，－２４，０，２５％，０．２７，－６．３，－１００，１２３
，－１７８

，９
４
分别填入相应的圈内：

正数
　　　　

负数
　　　　

整数

７．（１）一个自然数的最小的因数是　　　　，最大的因数是　　　　，最小的倍数
是　　　　．

（２）从２４＝３×８中，可以得到　　　　是　　　　的因数；　　　　是　　　　的
倍数．

（３）１８的因数有　　　　．
（４）５０以内１８的倍数有　　　　．
（５）一个数最大的因数是９，那么它最小的倍数是　　　　；这个数的因数有　　　　．
（６）能被５整除的最大的两位数，同时又能被　　　　整除．

８．（１）末位数字是　　　　　　　　的数一定能被２整除．
（２）末位数字是　　　　　　　　的数一定能被５整除．
（３）能同被２、５整除的数，它的个位上的数必是　　　　．
（４）能被２整除的最大的两位数是　　　　，最小的两位数是　　　　．
（５）能被５整除的最大的两位数是　　　　，最小的两位数是　　　　．
（６）能同被２、５整除的最大的两位数是　　　　，最小的两位数是　　　　．

９．把下列各数填入适当的圈内：

１、２、４、６、２７、４３、５７、６５、６７、７０、８７、９７

素数
　　　　

合数

１０．在（　　）里填上适当的素数：

１２＝（　　　）＋（　　　）

１９＝（　　　）＋（　　　）

１０＝（　　　）＋（　　　）＝（　　　）×（　　　）＝（　　　）－（　　　）

２１＝（　　　）＋（　　　）＝（　　　）×（　　　）＝（　　　）＋（　　　）＋（　　　）

４２＝（　　　）×（　　　）×（　　　）

４　
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１１．写出下列各数的因数．
（１）７；
（２）２４．

１２．把下列各数分解素因数．
５０　　　　９１　　　　１３２

１３．用短除法，将下列各数分解素因数．
（１）２４；　（２）９５；
（３）６８；　（４）１４４．

１４．有０、３、５、６、８、１这几个数字，现在要选出５个数字组成一个五位数，要求它能正好被

２整除、能含有因数３，同时又是５的倍数．这个数最大是多少？

１５．判断下列各数是素数还是合数：２５、１、５１、２、３７．

　５
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1.21.21.21.2　 　最大公因数和最小公倍数




知识梳理

公因数 公倍数

最大公因数 最小公倍数




典型例题

例１　３６和４８的最大公因数是（　　）．
（Ａ）１ （Ｂ）６ （Ｃ）１２ （Ｄ）２４
【解析】　本题考查是否会用短除法求两个数的最大公因数．
故选择（Ｃ）．
例２　有一筐苹果，从中两个两个地拿，或三个三个地拿，或四个四个地拿，或五个五个

地拿，正好拿完，这筐苹果最少应有（　　）．
（Ａ）１２０个 （Ｂ）９０个 （Ｃ）６０个 （Ｄ）３０个
【解析】　本题考查运用求最小公倍数解决实际问题．
故选择（Ｃ）．
例３　在２，５，８，１５中，共有　　　　对互素数，它们是　　　　　　　　．
【解析】　自然数中，只有公因数１的两个数为互素数．据此定义对各数据进行分析，即

能得出正确答案．
所以有４对，它们是２和５、２和１５、５和８、８和１５．
例４　已知甲数 ＝２×２×３×５×７，乙数 ＝２×３×３×５×５，甲数和乙数的最小公倍

数是　　　　，最大公因数是　　　　．
【解析】　根据最大公因数和最小公倍数的概念可知：求最大公因数应该是公有的素因

数的积，最小公倍数是这两个数公有的素因数和各自独有的素因数的乘积．
所以最小公倍数是６　３００；最大公因数是３０．
例５　一块砖长２２厘米，宽１８厘米，要铺成一个正方形地面，铺成的正方形边长至少为

多少厘米？至少要多少这样的砖？
【解析】　把２２和１８分别分解素因数，找到它们的最小公倍数，即为这个正方形地面

的边长；求需要多少块这样的方砖，先根据正方形的面积公式求出正方形教室的面积，根
据长方形的面积计算公式求出长方形瓷砖的面积，然后用教室面积除以长方形砖的面
积即可．

２２＝２×１１，１８＝２×３×３，

６　
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２２、１８的最小公倍数２×３×３×１１＝１９８，
即边长是１９８厘米，
需要：（１９８×１９８）÷（２２×１８）

＝３９　２０４÷３９６
＝９９（块）；
答：这个教室地面的边长是１９８厘米，需要９９块这样的砖．
例６　某工厂加工机器零件要经过三道工序．第一道工序每个工人每小时可完成３个，

第二道工序每个工人每小时可完成１２个，第三道工序每个工人每小时完成５个．为了使生
产均衡、各道工序协调进行，三道工序至少各安排几名工人？

【解析】　因为要做到均衡生产，避免窝工，在相同的时间内，三道工序完成零件的个数
应该相同．由题意，本题就转化为求３、１２、５的最小公倍数的问题．

所以第一道工序安排２０名工人，第二道工序安排５名工人，第三道工序安排１２名工人．




基础练习

１．如果正整数ｘ、ｙ，满足ｘ÷ｙ＝５，那么ｘ和ｙ的最大公因数是（　　）．
（Ａ）ｘ （Ｂ）ｙ （Ｃ）５ （Ｄ）不确定

２．Ａ＝２×２，Ｂ＝２×３，Ｃ＝２×２×５，Ａ、Ｂ、Ｃ三个数的最小公倍数是最大公因数的
（　　）倍．
（Ａ）６０ （Ｂ）３０ （Ｃ）１０ （Ｄ）２

３．如果正整数ｘ、ｙ，满足ｘ÷ｙ＝５，那么ｘ和ｙ的最小公倍数是（　　）．
（Ａ）ｘ （Ｂ）ｙ （Ｃ）５ （Ｄ）不确定

４．３４和６８的最小公倍数是（　　）．
（Ａ）１ （Ｂ）３４ （Ｃ）６８ （Ｄ）１２６

５．
因数 扩大４倍 缩小５倍 扩大３倍

因数 缩小４倍 扩大５倍 扩大２倍

积 积不变

６．１２、２０、３６的最小公倍数是　　　　．
７．（１）Ａ＝２×２×５，Ｂ＝２×３×５，Ａ和Ｂ 的最大公因数是　　　　．
（２）小 于 １０ 的 正 整 数 中，两 个 互 素 的 合 数 有 　　　　 和 　　　　，　　　　

和　　　　．
（３）２、３、１６、１８四个数可以组成　　　　对互素数．

８．（１）最小的自然数是　　　　；最小的正整数是　　　　．
（２）能同时被２、３、５整除的最小的整数是　　　　．

９．一个因数是１９２，另一个因数是８９，它们的积大约是多少？

　７
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１０．求２４、８和３６的最大公因数．

１１．一台计算器的价格是３２元，一台电脑的价格是计算器的１６０倍．
（１）这台电脑的价格是多少元？（２）你还能提出哪些类似的数学问题？请回答．

１２．用一种长２０厘米，宽１６厘米的长方形地砖铺一块正方形的地，至少需要多少块这样的
地砖？




能力提升

１．下面哪种方法不能使奇数变成偶数（　　）．
（Ａ）加上１ （Ｂ）减去１ （Ｃ）乘以２ （Ｄ）除以２

２．在下列各组数中，最小公倍数不是３６的是（　　）．
（Ａ）４和９ （Ｂ）３和１２和３６ （Ｃ）２和１８ （Ｄ）６和９和１２

３．连续的８个数中一定有一个是（　　）的倍数．
（Ａ）９ （Ｂ）１０ （Ｃ）８ （Ｄ）１２

４．１００以内，同时只含有素因数２、３、５的合数有（　　）个．
（Ａ）１ （Ｂ）２ （Ｃ）３ （Ｄ）４

５．ｘ，ｙ，ｚ都是正整数，ｘ÷ｙ＝３，ｙ÷ｚ＝３，那么ｘ，ｙ，ｚ的最小公倍数是（　　）．
（Ａ）ｘ （Ｂ）ｙ （Ｃ）ｚ （Ｄ）３

６．在５的倍数上画“△”，在６的倍数上画“○”．

１　 ２　 ３　 ４　 ５　 ６　 ７　 ８　 ９　 １０　 １１　 １２　 １３　 １４　 １５

１６　 １７　 １８　 １９　 ２０　 ２１　 ２２　 ２３　 ２４　 ２５　 ２６　 ２７　 ２８　 ２９　 ３０

３１　 ３２　 ３３　 ３４　 ３５　 ３６　 ３７　 ３８　 ３９　 ４０　 ４１　 ４２　 ４３　 ４４　 ４５

４６　 ４７　 ４８　 ４９　 ５０　 ５１　 ５２　 ５３　 ５４　 ５５　 ５６　 ５７　 ５８　 ５９　 ６０

６１　 ６２　 ６３　 ６４　 ６５　 ６６　 ６７　 ６８　 ６９　 ７０　 ７１　 ７２　 ７３　 ７４　 ７５

５和６的公倍数有　　　　，最小公倍数是　　　　．

８　
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７．在表中画出各数的因数．

１　 ２　 ３　 ４　 ５　 ６　 ７　 ８　 ９　 １０　 １１　 １２　 １３　 １４　 １５　 １６

１０的因数    

１２的因数      

１６的因数     

（１）１０和１２的公因数有：　　　　，最大公因数是　　　　．
（２）１２和１６的公因数有：　　　　，最大公因数是　　　　．
（３）１０和１６的公因数有：　　　　，最大公因数是　　　　．

８．８和１２的最小公倍数是（　　　　　），最大公因数是（　　　　　）；

９和１８的最小公倍数是（　　　　　），最大公因数是（　　　　　）；

９和１３的最小公倍数是（　　　　　），最大公因数是（　　　　　）．
９．按要求填写下表．

１　 ２　 ３　 ４　 ５　 ６　 ７　 ８　 ９　 １０

与３的最小公倍数

与４的最小公倍数

与１２的最大公因数

与１６的最大公因数

１０．（１）选２、３、５、７中的三个数字，组成同时能被２和３整除的三位数，它们的最大公因
数是　　　　．

（２）１０以内所有素数的和减去最小的两位数，差是　　　　．
（３）在用３、４、７去除都余２的数中，其中最小的是　　　　．

１１．（１）能同时被９和４整除的最大三位数是　　　　，最小三位数是　　　　．
（２）如果两个数的最大公因数是１５，最小公倍数是６０，这两个数是　　　　和

　　　　．　
１２．说出下列每组数的最小公倍数．
３３和３　　１５和９　　１０和１４　　９０和１８　　２０和３０　　３０和４５

１３．求下列每组数的最大公因数．
（１）２和９；　　　　（２）６和３０；　　　　（３）１２和１５．

　９
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１４．按要求写出下列各数的倍数：
（１）７（５０以内）；
（２）２４（１００以内）．

１５．“大数减小数”求两个数的最大公因数．
求两个数的最大公因数除了书上的方法，还可以用“大数减小数”求两个数的最大

公因数．例如：求１０和１６的最大公因数．先看小数１０是否是１６的因数，不是；就用大数

１６减小数１０等于６，看差６是否是１０和１６的公因数，不是；再把１６、１０、６中的最大数
去掉，用剩下的大数１０减小数６等于４，再看４是否是１０和１６的公因数，不是；再用６
减４等于２，２是１０和１６的公因数．所以１０和１６的最大公因数是２．

请用上面的方法求最大公因数：

６和１２　　１８和１２
２４和１６　　３０和１８
８５和５１　　４６和６９

１６．“大数扩大法”求两个数的最小公倍数．
求两个数的最小公倍数除了书上的方法，还可以用“大数扩大法”求．例如：求１２和

９的最小公倍数，先看大数１２是否是９的倍数，不是，就把１２扩大２倍是２４，再看２４是
否是９的倍数；也不是，再把１２扩大３倍是３６，３６是９的倍数，所以１２和９的最小公
倍数就是３６　．

１２和８　　２５和５
１５和６　　２４和１６
１４和４　　３４和５１

１０　
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１７．翻开数学书，看见两页，页码的积是１　８０６．求这两页的页码各是多少？

1.31.31.31.3　 　本章复习：数的整除及应用




知识梳理




典型例题

例１　下列算式中除数能整除被除数的是（　　）．
（Ａ）１．８÷６ （Ｂ）２４÷３ （Ｃ）１５÷６ （Ｄ）０．９÷０．３
【解析】　了解整除的特征：①被除数、除数、商为整数；②被除数除以除数能除尽．（Ａ）、

（Ｄ）不具备整除的特征①，Ｃ有余数不能除尽，因此选（Ｂ）．
例２　下列说法中正确的是（　　）．
（Ａ）奇数不可能被２整除
（Ｂ）２是最小的合数
（Ｃ）６的因数是２、３
（Ｄ）１、２、３组成的三位数能被３整除也能被９整除
【解析】　不能被２整除的数是奇数；合数除了１和本身之外还有其他的因数，２是最小

的素数；能整除某个数的数都是这个数的因数，６的因数是１、２、３、６；一个数的数字之和如
是３的倍数，能被３整除，但不一定能被９整除，例如１２３，因此选（Ａ）．

例３　连续三个偶数的和是４２，则中间的偶数是　　　　．
【解析】　由于每相邻的两个偶数之间相差２，如连续三个偶数的和是４２，则中间的偶数

是这三个偶数的平均数，又４２÷３＝１４，即中间的偶数是１４．
例４　一个正整数只有３个因数，且这个数比１０小，则这个数可以是　　　　．
【解析】　合数就是除了含有１和它本身两个因数外还含有其他因数的数，即合数含有３

个或３个以上因数；
最小的合数是４，它的因数只有１、２、４；比１０小的数还有９，它的因数只有１、３、９；即

　１１
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可得解．
所以一个正整数只有３个因数，且这个数比１０小，则答案为４或９．
例５　不超过１００的正整数中，能被２５整除的数有哪些？不超过１　０００的正整数中，能

被１２５整除的数有哪些？
【解析】　根据整除的意义可知，能被２５整除的数都是２５的倍数，据此找出不超过１００

的２５的倍数有哪几个即可；能被１２５整除的数都是１２５的倍数，据此找出不超过１　０００的

１２５的倍数有哪几个即可．
所以不超过１００能被２５整除的数有：２５、５０、７５、１００；
不超过１　０００能被１２５整除的数有：１２５、２５０、３７５、５００、６２５、７５０、８７５、１　０００．
例６　有一筐苹果，每次拿５个或１２个都可以正好拿完，已知这筐苹果的个数不超过

５００个，问：筐里至少有多少个苹果，最多可有多少个苹果？
【解析】　求苹果至少有多少个，即求５和１２的最小公倍数，因为５和１２是互素数，两

个数的最小公倍数即这两个数的乘积；求最多可有多少个苹果，即求５００以内５和１２的最
大的公倍数．

所以至少：５×１２＝６０（个）；

５００以内的６０的倍数有：６０、１２０、１８０、２４０、３００、３６０、４２０、４８０，最多有４８０个；
答：筐里至少有６０个苹果，最多可有４８０个苹果．




基础练习

１．下列分解素因数正确的是（　　）．
（Ａ）２×３＝６ （Ｂ）１５＝１×３×５
（Ｃ）１７＝１×１７ （Ｄ）９＝３×３

２．下列数中，能被１２整除的数是（　　）．
（Ａ）２ （Ｂ）３ （Ｃ）６ （Ｄ）１２

３．２８分解素因数正确的式子是（　　）．
（Ａ）２８＝２×２×７ （Ｂ）２８＝４×７
（Ｃ）２×２×７＝２８ （Ｄ）２８＝１×２×２×７

４．在正整数中，以下说法错误的是（　　）．
（Ａ）１是最小的奇数 （Ｂ）１是最小的素数
（Ｃ）２是最小的偶数 （Ｄ）４是最小的合数

５．从含有因数的个数的角度来分，正整数可分为（　　）．
（Ａ）２类 （Ｂ）３类 （Ｃ）４类 （Ｄ）５类

６．用长４厘米、宽３厘米的长方形拼成一个正方形，拼成的正方形的边长是多少？

　　

１２　
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